

ЧЕЛОВЕК НА СВОЁМ МЕСТЕ

За вклад в развитие спорта



Глава района Т.А. Богданова вручила награду П.В. Проколову

Павел Вячеславович Проколов – тренер-преподаватель детско-юношеской спортивной школы по лыжным гонкам. После окончания института дипломированный специалист работал в городе Ишиме, затем по приглашению Казанской детско-юношеской спортивной школы приехал в Казанский район. Первыми наставниками П.В. Проколова были преподаватели и спортсмены Н.И. Ширин и В.В. Остяков. Сейчас педагогический стаж П.В. Проколова составляет уже более десяти лет, а в детско-юношеской спортивной школе Павел Вячеславович работает с 2009 года. За эти годы тренер и его воспитанники добились хороших спортивных результатов.

Сразу по приезду в Казанский район Павел Вячеславович Проколов начал активную работу со спортсменами и тренерами из сельских территорий. И уже тогда такие ребята, как Анастасия Левчук, Олег Михель и Артём Иканов, были зачислены в спорткласс. А затем в Центр подготовки спортивного резерва имени Луизы Носковой попали наши спортсмены Артём Иканов, Анастасия Левчук, Алек-

сандр Хазипов. Олимпийской надеждой называют их тренеры-преподаватели.

В 2013 году тренер команды по лыжным гонкам П.В. Проколов победил в номинации «Лучший тренер по олимпийским видам спорта» как человек, зарекомендовавший себя высокопрофессиональным специалистом, хорошо знающим методику преподавания лыжного спорта, детскую психологию. На мероприятии, на котором Павлу Вячеславовичу вручали эту награду, отметили, что он внедряет эффективные формы тренировок и в результате подготовил немало победителей и призёров областных соревнований по лыжным гонкам.

На торжественном приёме главы администрации Казанского района, который состоялся накануне Нового года, Т.А. Богданова вручила тренеру-преподавателю из Казанской ДЮСШ П.В. Проколову благодарность министра спорта РФ за значительный вклад в развитие физической культуры и спорта в РФ.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ

Показатели АПК растут

О предварительных итогах развития агропромышленного комплекса в Тюменской области в 2016 году заместитель губернатора, директор департамента АПК Владимир Чейметов рассказал на расширенном заседании регионального правительства.

В области растёт производство мяса. Активное развитие получила рыбная отрасль. Зафиксирован рост показателей в пищевой перерабатывающей промышленности. Однако зарегистрировано и снижение производства яиц, главной причиной снижения является – выход фабрик на стадию модернизации и технологической перестройки.

В регионе набирает силу кооперативное движение. Владимир Чейметов отметил, что в большинстве муниципалитетов выросли почти на 1 тыс. тонн (2%) объёмы закупаемого у населения молока. Девять муниципальных районов создали новые кооперативы, тем самым на 61% увеличив объёмы заготовки мяса.

В текущем году в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года» получил государственную поддержку 231 тюменец, 145 улучшили жилищные условия. Объём государственной поддержки за три года из средств федерального и областного бюджетов составил 908 миллионов рублей.

Владимир Чейметов также представил информацию о доле поставок продукции тюменских товаропроизводителей в учреждения социальной сферы в разрезе муниципальных образований. Этот показатель превысил 60%. По его словам, местные продукты больше всего предпочитают в Казанском, Сорокинском и Ялуторовском районах. Губернатор обратил внимание, что Тюмень и Тобольск внизу списка. «Это хороший резерв для наших переработчиков, ведь в этих городах расположена почти половина всех бюджетных организаций области», – сказал Владимир Якушев.

Пресс-служба губернатора

АНОНС

Выставка моделей

Казанский центр развития детей предлагает жителям района принять участие в районной выставке технического и стендового моделирования «Мой край родной». Прислать модели (точные копии оригиналов) на конкурс могут как дети, так и взрослые при условии, что их работы выполнены не ранее 2017 года, что они эстетично и оригинально оформлены, имеют описание и этикетку. Также необходимо представить фотографию объекта, с которого сделан макет (модель).

Работы могут быть выполнены из различных материалов – конструктора Лего (Lego), бумаги, спичек, пластика и других и представлены в одной из следующих номинаций: «Архитектурные сооружения Казанского района», «Наша победа» (памятники Казанского района), «Зелёная планета» (экосооружения, парки, заповедники). Работы можно присылать до 8 февраля по адресу: ул. Ленина, 16. На всеобщее обозрение модели будут выставляться по мере их поступления. Награждение участников состоится **10 февраля**. Лучшие работы будут отмечены грамотами и призами. Оцениваться они будут в разных возрастных категориях. За дополнительной информацией обращаться по телефону **4-12-03**.

Соб. инф.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Бюджет на 2017 год

Подводя итоги 2016 года, председатель комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям Тюменской областной Думы Владимир Ковин отметил, что в нашем регионе ведётся системная работа по развитию сельского хозяйства. Очень важным направлением он считает переоснащение машинно-тракторного парка АПК. В прошлом году практически полностью решили вопрос по сушильно-сортировальным комплексам. Также постоянно модернизируются предприятия птицеводческой направленности. В. Ковин подчеркнул, что в регионе постоянно поддерживаются все программы АПК. Бюджет на 2017 год будет не ниже прошлогоднего. Среди перспективных направлений работы депутатского корпуса в 2017 году депутат назвал развитие рыбной отрасли. Также одной из самых насущных проблем Владимир Ковин считает социально-экономическое развитие села.

Смертность сократилась

Центр рентгенохирургии областной клинической больницы №1, который в 2016 году отметил четверть века, входит в число 25 ведущих в России по диапазону применяемых технологий и сложности, многообразию и объёмам оказания помощи. За последние восемь лет существенно выросло (в 3,5 раза) количество проведённых высокотехнологичных исследований сосудов сердца. Ежегодно выполняется более 3-х тысяч таких исследований и 1500 кардиохирургических операций. Главный результат такой работы тюменских врачей – существенное снижение смертности жителей региона от болезней сердца и сосудов. Показатель смертности по итогам 11 месяцев 2016 года от болезней системы кровообращения составил 546,2 на 100 тыс. населения, он снизился примерно на 4% в сравнении с прошлым годом. По итогам 2015 года он составлял 570,2 на 100 тыс. населения, в то время как в среднем в РФ был 631,8 на 100 тыс.

Льготы молодожёнам

Управление записи актов гражданского состояния Тюменской области информирует о том, что теперь лица, вступающие в брак, могут направить в орган ЗАГС заявление о заключении брака в форме электронных документов через портал государственных услуг: единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ) и региональный портал государственных и муниципальных услуг Тюменской области (РПГУ). Делать это можно в любое удобное время, без личной явки в данное учреждение. В случае подачи заявления и уплаты пошлины в форме электронных документов заявителям предоставляется скидка 30%. Федеральный закон вступил в силу с 1 января 2017 года. В случае направления заявления о заключении брака в орган ЗАГС в форме электронного документа и оплаты государственной пошлины непосредственно через портал государственных услуг госпошлина составит 245 рублей вместо установленных 350.

Госуслуги – охотникам

Госохотуправление Тюменской области сообщает, что в результате мероприятий по оптимизации порядка предоставления государственных услуг с целью обеспечения их доступности населению и улучшения качества их предоставления ряд государственных услуг стал доступен для получения во всех филиалах МФЦ региона. Так, обратившись в МФЦ, можно: получить разрешение на добычу охотничьих ресурсов, получить (аннулировать) охотничий билет единого федерального образца, подать заявку на участие в распределении разрешений на добычу охотничьих ресурсов. Личный приём заявлений на получение (аннулирование) охотничьего билета районными отделами госохотуправления Тюменской области с 01.01.2017 г. прекращён. Приём заявлений на получение (аннулирование) охотничьего билета в муниципальных районах Тюменской области осуществляется сотрудниками МФЦ, а также в электронном виде через портал государственных услуг.

Новогодняя вахта

Двенадцатого января, в преддверии старого Нового года, сотрудники отделения ГИБДД во главе с Дедом Морозом и Снегурочкой провели акцию, которая называлась «Новогодняя вахта Деда Мороза». Цель акции – в очередной раз напомнить жителям Казанского района о необходимости и важности соблюдения правил дорожного движения. В роли сказочных героев выступили педагоги Казанского центра развития детей Сергей Бабинов и Анастасия Юшкова, которые раздавали автолюбителям и другим участникам дорожного движения памятки, призывающие не нарушать ПДД прежде всего в целях своей же безопасности. Юным пассажирам и пешеходам вручались памятки, детские разукрашки и шоколадные конфеты.

Ермек Мамбетов, водитель с сорокалетним стажем, одобрил идею проведения подобных мероприятий и пожелал всем автолюбителям быть дисциплинированными и внимательными на дорогах.

Информации подготовила
Олеся РУФ

ИТОГИ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

Богат Казанский край талантливыми людьми

Торжественный приём главы района состоялся
в районном доме культуры в канун Нового года

С песни о родном крае, о любви к нему начался этот вечер. Её исполнила Наталья Свяженкина. А ведущие мероприятия М. Гудина и О. Чернобай подобрали для открытия тёплые слова о Родине.

Хорошими успехами в работе, в творчестве ознаменовался ушедший 2016 год. Он был юбилейным, поэтому свои победы жители посвятили своей малой родине и её славному 85-летию. Ведущие праздника называли имена лучших людей и в первую очередь тех, кто победил во всероссийских конкурсах. Так, участковый врач-терапевт областной больницы №14 (с. Казанское) А.Е. Касьянова заняла 3 место в номинации «Земский доктор» в общероссийском конкурсе, объявленном Национальной врачебной палатой. Инструктор лечебной физкультуры областной больницы №14 Н.М. Шаптала победила во втором этапе всероссийского конкурса в номинации «За верность профессии», а затем достойно представила Казанский район на Уральском медицинском форуме «Здоровая семья – здоровая Россия». Учителя Казанской средней общеобразовательной школы О.П. Иоч и И.А. Степаненко победили во всероссийском конкурсе «Лучшие учителя России», получив денежные гранты за свою работу.

На торжественный приём главы Казанского района была приглашена семья Жамбуршиновых из с. Смирное, которая победила во всероссийском конкурсе «Семья года». Семью представила на конкурс одна из дочерей Жамбуршиновых У.К. Мальгаждарова. По итогам конкурса будет издана книга «Семья года. Россия-2016». Главе семьи Нургизе Кусаиновне главе района Т.А. Богданова вручила благодарность за сохранение семейных традиций.

Был награждён коллектив Новоселёвского ДК, который стал лауреатом 1 степени межрегионального фестиваля украинской культуры «Сорочинская ярмарка».

Не менее значимы и победы областного и районного масштабов. Учитель истории Казанской школы Н.В. Первухина заняла 1 место в конкурсе патриотической песни одноимённого регионального конкурса. Победителем районного конкурса «Учитель года» и финалистом областного стала учитель иностранного языка Казанской школы Т.Н. Шевелёва. Айна Бассагарина участвовала в областном конкурсе «Сулу кыз» (это конкурс красоты среди казахских девушек) и стала вице-мисс. Инициатором конкурса выступила национально-культурная автономия казахов Тюменской области и комитет национальностей региона. Заведующая Большеярковским ФАПом И.Г. Тупикова, участвуя в областном конкурсе «Моё призвание – медицина» в номинации «Лучший фельдшер на селе», заняла третье место. На торжественном приёме главы района была отмечена работа библиотекарей из Гагарьевской, Большеченчерской, Большеярковской, Яровской, Казанской библиотек. Они участвовали во всероссийских и областных конкурсах и заняли призовые места. К примеру, таких, как всероссийский литературный конкурс «Герои Великой Победы», «Терроризму скажем нет», областные конкурсы «Лучшее учреждение культуры на селе», «Дорогою добра», «Гришинские проталины» и других.



Н.И. Никанова получила награду из рук главы района Т.А. Богдановой



Семья Жамбуршиновых – победитель всероссийского конкурса лучших семей России в номинации «Семья – хранитель традиций»

Работники культуры радовали земляков не только хорошими концертными программами и мероприятиями в течение всего года, но и, участвуя в конкурсах, становились их лауреатами и дипломантами. К примеру, режиссёр театрального коллектива «Наш театр» Казанского РДК М.Н. Гудина и её коллектив победили в областном фестивале народного творчества им.С. Мамонтова сразу в трёх номинациях: «Лучший спектакль», «Лучшее режиссёрское решение», «Лучший актёрский ансамбль». Танцевальные коллективы «Веснушки» и «Черри-дэнс» (руководитель Н.А. Курбонова) – неоднократные дипломанты и лауреаты межрайонных и областных конкурсов.

Глава района Т.А. Богданова вручила грамоты и благодарности людям, внёсшим весомый вклад в развитие культуры, спорта. Благодарностью министра спорта РФ за вклад в развитие спорта Казанского района был награждён тренер-преподаватель по лыжным гонкам ДЮСШ П.В. Проколов. Команда этого тренера неоднократно становилась призёром и победителем областных соревнований.

На торжественном приёме были награждены победители конкурсов фотографий,

видеосюжетов, сочинений, авторской песни и стихотворений, посвящённых юбилею Казанского района: Г.В. Абронина, Н.И. Никанова, З.В. Калабо, Т.Н. Рагозина, Г.М. Литвиненко, Л.И. Семутина, Т.И. Гурьева, Т.Е. Носкова. Сертификаты на получение гранта главы района получили победители конкурса социальных проектов «Добрые дела – району» творческое объединение «Досуг», Казанская библиотека и Пешнёвская школа. В областной сельскохозяйственной ярмарке по итогам уборочной кампании семья Старокоровых-Горловых из с. Афонькино завоевала первое место в номинации «Лучший национальный стол».

Прекрасный концерт и поздравление Деда Мороза и Снегурочки стали настоящим подарком для всех, кого в этот вечер наградили за творчество и хорошую работу. В концертной программе приняли участие коллектив Новоселёвского ДК «Играй, гармонь», вокальный коллектив детской школы искусств «Вдохновение», ансамбль «Былина», мужская вокальная группа «Добро», солисты А. Бархатов, Вячеслав и Светлана Сериковы, Н. Первухина, Е. Ефимова.

Тамара НОСКОВА
Фото автора



Татьяна Шевелёва – обладательница звания «Учитель года-2016» Казанского района



Айна Бассагарина, вице-мисс конкурса казахских красавиц, который прошёл в Тюмени



Наталья Шаптала, инструктор ЛФК, победила во всероссийском конкурсе



Надежда Старокорова – хозяйка лучшего национального стола, оформленного для областной сельхозвыставки

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

Интернат для школы

Раньше всем кандидатам в депутаты во время предвыборной кампании избиратели давали наказы. После выборов отбирались самые значимые, жизненно важные наказы, и их, как говорится, претворяли в жизнь. Об одном таком наказе я и хочу рассказать.

Было это в 1980 году. Я работал в совхозе «Ильинский» в качестве директора уже около пяти месяцев. На работу утром всегда приходил в 6-40. Планёрка со специалистами начиналась в 7 часов, и я ещё успевал набросать план работы на день и на перспективу. Ранним утром редко кто звонил, поэтому этот звонок меня немного удивил. Поднял трубку: «Слушай!» «Василий Александрович, Хевролин говорит. Задержись, через полчаса буду у тебя». Я провёл планёрку, отпустил специалистов, а тут и Николай Петрович подъехал.

Председатель райисполкома Николай Петрович Хевролин, всегда вежливый, спокойный, корректный человек, сегодня был явно не в себе, был чем-то сильно встревожен и сразу начал такой разговор: «Слушай, я к тебе по очень важному делу. Вчера была сессия областного совета народных депутатов, слушали исполнение наказов избирателей. Я поднял вопрос о строительстве интерната для Ильинской школы. Забыл, что за счёт интерната А. Хабиденов в 1978 году построил совхозную контору. Когда подняли необходимые бумаги, то оказалось, что интернат уже построен и передан школе. Мне, конечно, от Никитина (председатель облисполкома — прим. авт.) крепко попало, а Никитину — от Богомякова (первый секретарь обкома КПСС — прим. авт.), и было велено здание конторы срочно отдать школе».

Я такого оборота дел никак не ожидал, поэтому в категоричной форме возразил: «Так, Николай Петрович, если мы сейчас уйдём из конторы, то меня просто назовут трусом, выскажут мне недоверие, я только начал работать и сразу сдаю позиции!» Н.П. Хевролин не отступал: «Тут, видишь ли, если честно, то меня спасти надо. Моя вина, что так получилось: вылез с этим дурацким вопросом. С работы могут меня попросить. Ты лучше съезди в Тюмень, тебя должен вызвать Никитин. Дай ему согласие на освобождение помещения, попроси строительных материалов на строительство нового интерната». Я ничего не ответил Николаю Петровичу.

Моё состояние трудно описать. Откровенно говоря, мне было жалко его. Он попал в очень трудную ситуацию. Дело в том, что в то время строительство административных помещений не разрешалось. В 1977 году центральная контора нашего совхоза сгорела, и специалисты во главе с директором А.Х. Хабиденовым ютились в приспособленном помещении. А штат специалистов был довольно большой — около 30 человек. Вот поэтому и пришлось А.Х. Хабиденову пойти на такое грубейшее нарушение.

Наутро неожиданную новость сообщил на планёрке специалистам. Кто-то предлагал согласиться и уйти из конторы, а кто-то был категорически против. Всё решил телефонный звонок: вызывали в Тюмень к председателю облисполкома В.В. Никитину.

К восьми часам утра я был уже в приёмной Никитина. «По какому вопросу?» — осведомилась секретарша. «Приказано срочно прибыть сюда, что я и сделал, а зачем, не знаю». Секретарша зашла к председателю, доложила и вскоре предложила мне пройти в кабинет. Конечно, я сильно волновался, предчувствуя неприятный разговор. Кабинет был большой. За спиной хозяина, который восседал в кресле за огромным полированным столом, на стене висел портрет В.И. Ленина. В.В. Никитин был мужик атлетического телосложения. Рассказывают, что в молодости он занимался штангой.

— Здравствуйте, Владлен Валентинович!

— Здравствуй, здравствуй, Василий Александрович, приехал?

— Да, приехал, как было приказано.

— Тут вот в чём дело, — сразу приступил к главному В.В. Никитин. — Ваш председатель райисполкома Николай Петрович Хевролин на сессии областного совета, не разобравшись, задал вопрос о строительстве интерната для Ильинской школы, который был в списке наказов областного депутата. Когда проверили, то оказалось, интернат построен уже два года тому назад, и сейчас в нём располагается контора совхоза «Ильинский». Такой некомпетентностью председателя райисполкома возмутился первый секретарь обкома Геннадий Павлович Богомяков. Поэтому тебе надо освободить помещение и немедленно вселять туда учеников.

Я был готов к такому разговору, но всё же решил поторговаться:

— Владлен Валентинович, так если я сейчас освобожу контору, то куда переведу специалистов? У нас никакого подходящего помещения нет, да и меня люди не поймут, почитают слабовольным руководителем, мой авторитет будет подорван. Что хотите со мной делайте, но из конторы мы уходить не будем!

— Ты не бойся, авторитет твой не пострадает. Ты поступи по партийному, ты же коммунист. А куда специалистов переселить — сам подумай. Если ничего не найдёшь, мы тебе пока вагончик выделим, а потом поможем построить новую контору. А вообще давай так сделаем: контора ваша стоит в центре села, вдалеке от школы, жить в ней детям будет неудобно, так что надо построить новое помещение под интернат. Сколько у вас примерно будет жить в этом интернате?

— Ну, где-то 130 — 140 человек, — прикинул я.

— Я сейчас напишу записку моему помощнику Песоцкому. Ты пойдёшь к нему, и он тебе расскажет, куда и к кому обращаться по во-



В этом здании, в строительство которого было вложено немало сил и средств, жили учащиеся Ильинской школы из близлежащих сёл. В настоящее время здесь разместились детский районный оздоровительно-образовательный центр «Берёзка»

просу выделения строительных материалов.

Дальнейшее мое сопротивление было бесполезным и даже выглядело бы глупо: мне давали шанс построить новое помещение, предлагали строительные материалы, обещали покровительство сам председатель облисполкома В.В. Никитина, а я бы артачился.

Я подождал, пока В.В. Никитин напишет записку.

— Ну, вот тебе бумага. Если будут какие-то проблемы, ты не стесняйся, заходи ко мне или звони. Давай действуй!

Я взял записку, Никитин В.В. протянул мне руку, и я вышел из кабинета.

Искать Песоцкого мне долго не пришлось. Его кабинет располагался на этом же этаже. Он сидел за столом, заваленным бумагами. Это был мужик среднего роста лет пятидесяти. Удивил меня его хриплый голос. Прочитав записку, он внимательно посмотрел на меня и пробасил:

— Что-то председатель очень заинтересован помочь тебе. Вон сколько людей задействовано! Что за объект такой важный ты собрался строить?

Я рассказал, в чём суть, и он развёл руками:

— Ну, теперь понятно, раз Богомяков дал команду вас выгнать из конторы, то интернат ты построишь быстро, председатель помощь будет оказывать.

Песоцкий стал обзванивать все те организации, которые были указаны в записке В.В. Никитина. Кого-то он долго убеждал, с кем-то решал вопрос быстро. Наконец он перестал звонить и снова обратился ко мне:

— Со многими я переговорил.

Когда всех объедешь, снова зайдешь ко мне.

Записка В.В. Никитина мне сильно помогала, вопросы решались оперативно.

Приехав из Тюмени, я встретился с директором школы Марией Петровной Упоровой. Мы с ней составили план интерната, решили, что он будет стоять на улице Ленина, рядом со школой. Проект нам изготовили очень быстро, поэтому открыть финансирование в банке тоже большого труда не составило.

Стройматериалы мы везли и везли. Для их оперативной погрузки задействовали имеющийся в совхозе автокран. Кроме этого, изготовили ещё крановую установку на базе трактора К-700. Прораб совхоза Николай Егорович Коптилов постоянно находился в разъездах. Завозом стройматериалов занимались опытные трактористы на тракторах К-700 Михель Виктор, Чернышов Николай, Губанов Евгений, а также шоферы на КамАЗах Жолудев Виктор, Усов Сергей, Глотов Сергей и другие. Строительством интерната занималась наёмная бригада Андрея Арзуманяна численностью 25 человек. Объект был солидный: 50 на 12 м, в два этажа, рассчитанный на 150 учеников!

Перед первым сентября 1980 года контору мы освободили, а туда заселились школьники. Специалисты центральной конторы перебрались в старое, заброшенное, немного подлатанное помещение школьного интерната. Не заметили, как подошел 1981 год. В тесном помещении мы весело отмечали Новый год. До осени этого же года заложили фундамент под интернат.

В течение зимнего периода в совхозной мастерской мы изготови-

ли оконные и дверные блоки, опанелку, материалы для полового покрытия. Кроме всего этого, завезли 10 вагонов цемента, причём, цемент был рассыпью, приходилось его из вагонов таскать на носилках и грузить в кузов автомобиля. Работа очень трудоёмкая. А ещё завезли семь вагонов силикатного кирпича. Короче говоря, имелось всё необходимое для строительства интерната летом.

А вот и весна. Приехали наёмные бригады, и работа закипела. Мы поставили перед собой задачу: обязательно к новому 1981 учебному году интернат сдать. Рабочие наёмной бригады начали работу в шесть утра и заканчивали в десять часов вечера.

Оборудование для электроснабжения здания устанавливала районная организация «Сельхозэнерго» (руководитель Павел Васильевич Шестаков), сантехникой, отоплением и теплотрассами занималась районная организация (ХРУ) под руководством Александра Тимофеевича Шапенкова.

И вот к началу учебного года интернат был подготовлен к приёму детей. Специалисты снова переехали в свою контору.

К сожалению, школьники в интернате жили около двух лет, а затем стали требовать, чтобы их возили каждый день домой. И снова совхоз принял участие в решении этого вопроса: купил специальный автобус. А в интернате размещались различные местные структуры. Теперь в нём располагается детский районный оздоровительно-образовательный центр «Берёзка».

Не задай Николай Петрович Хевролин тот злосчастный вопрос на областной сессии про интернат в Ильинке, может, и не был бы он построен. Да, в то время наказы избирателей чётко выполнялись! А с другой стороны, это был мой первый опыт строительства крупного объекта.

Кстати, в то время хозяйства брали шефство над школами. Совхоз «Ильинский» также шефствовал над местной школой. Школе было выделено поле, сельскохозяйственная техника, так как в школе готовили трактористов и мастеров машинного доения. В 1985 году директором школы назначили Нину Александровну Упорову, молодого энергичного руководителя. По инициативе Н.А. Упоровой, а также преподавателя физкультуры Михаила Ивановича Ширина совхоз оборудовал стадион с асфальтированными беговыми дорожками, огородил металлическим забором школьную территорию. В подвальной части школы асфальтировали и оборудовали теннисные площадки, лыжную базу и стрелковый тир, в оборудовании которого большую лепту внёс преподаватель школы Сергей Петрович Свяженен. Да, это было интересное бурное время!

В. АБРАМОВ,
бывший директор совхоза «Ильинский»

Фото из архива школы

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Выявлены нарушения

Прокуратурой района в конце 2016 года в рамках мероприятий по осуществлению надзора за исполнением законодательства об информации, информационных технологиях и их защите путём мониторинга информации, размещённой для свободного доступа неограниченного круга лиц на страницах сайтов в сети Интернет выявлен факт размещения объявления о возможности приобретения поддельного паспорта РФ.

Предоставление возможности доступа к такой информации фактически способствует совершению преступлений. Данные преступле-

ния посягают на авторитет государственной власти, нарушают установленный порядок создания, приобретения и оборота документов.

Статья 327 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает ответственность за подделку, изготовление или сбыт поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей, бланков.

Статья 324 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает ответственность за приобретение или сбыт официальных документов и государственных наград. В силу положений ч. 6 ст. 10 ФЗ «Об информации, информацион-

ных технологиях и о защите информации» запрещается распространение информации, которая направлена на пропаганду войны, разжигание национальной, расовой или религиозной ненависти и вражды, а также иной информации, за распространение которой предусмотрена уголовная или административная ответственность.

В связи с этим прокуратурой района в Казанский районный суд направлено заявление о признании выявленной информации запрещённой.

В. ШМИДТ,
помощник прокурора района

За самовольство и обман

Казанский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 27-летнего гражданина Таджикистана. Он признан виновным в совершении 2 эпизодов преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 322 УК РФ (пересечение государственной границы Российской Федерации иностранным гражданином, въезд которому в Россию не разрешён).

Как следует из материалов уголовного дела, решением отдела УФСМ России по Ханты-Мансийскому автономному округу въезд в Россию данному гражданину не был разрешён за совершение административных правонарушений. Между тем он всё равно решил ехать в Россию. В связи с этим обратился в компетентные органы своей страны и поменял свои фамилию и имя. Получив новый документ, он незаконно пересек границу Российской Федерации 2 раза.

Вскоре эти факты были выявлены сотрудниками правоохранительных органов.

Суд назначил нарушителю 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Е. ПЬЯНКОВ,
прокурор района

СООБЩАЕТ «02»

Криминальная хроника

В период с 1 по 12 января наступившего года оперативная обстановка на территории района сложилась следующим образом.

Возбуждено уголовное дело по ст. 228 ч. 2 УК РФ («Незаконные приобретение, хранение, изготовление наркотических средств») в отношении гражданина К., проживающего в Новоселзнёво, который изготовил из конопли наркотическое средство массой 557,9 грамма и в высушенном виде хранил его у себя дома. Аналогичное уголовное дело возбуждено в отношении ещё одного жителя Новоселзнёво, который также хранил у себя дома изготовленное наркотическое средство массой 267,7 грамма. Следует напомнить гражданам о том, что указанные преступления относятся к категории тяжких.

Возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.119 УК РФ («Угроза убийством») в отношении жителя Больших Ярков гражданина К., который, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в ходе ссоры нанёс телесные повреждения своему знакомому и угрожал убийством. По этой же статье возбуждены ещё 2 уголовных дела в отношении двух жителей Казанского района.

За злостное уклонение от уплаты средств на содержание своих детей возбуждено уголовное дело по ст. 157 ч.1 УК РФ в отношении жительницы Ильинки.

За нанесение побоев своей сожительнице (ст. 116 УК РФ) возбуждено уголовное дело в отношении жителя Дубынки, 1986 г.р.

Недолго веселилась 18-летняя девушка, проживающая в Казанском, которая во время рождественских колядок, зайдя в один из домов райцентра, вместо того, чтобы пожелать хозяевам процветания и благополучия в наступившем году, похитила из куртки, висевшей на вешалке, деньги в сумме 15 тысяч рублей. В течение суток это преступление было раскрыто. Возбуждено уголовное дело по ч. 2 п. В, ст. 158 УК («Кража»), ведётся расследование.

Сотрудниками полиции выявлено 12 административных правонарушений. Выявлено 3 административных правонарушения, предусмотренных ст. 20.25 КоАП РФ («Уклонение от исполнения административного наказания»). Житель Казанского за нарушение правил хранения своего оружия привлечён к административной ответственности по ст. 20.8 ч. 4 КоАП РФ.

Возбуждено административное производство по ст. 20.21 КоАП РФ («Появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения») в отношении 50-летней женщины, которая, находясь в состоянии алкогольного опьянения, «отдыхала», устроившись возле дороги по улице Химиков п. Н.Селзнёво.

За аналогичное правонарушение составлен административный протокол в отношении мужчины, 1960 г.р., который, находясь в состоянии алкогольного опьянения, стоял на обочине у магазина «Шаромания» в с. Казанском.

За употребление наркотических средств без назначения врача по ст. 6.9 ч.1 КоАП РФ составлено 2 административных протокола в отношении двух жителей Новоселзнёво.

Возбуждено административное производство за мелкое хулиганство по ст. 20.1 КоАП РФ в отношении гражданина Б., который, находясь в кафе «Пятёрочка», после употребления спиртных напитков устроил скандал, выражался грубой нецензурной бранью.

Проанализировав состояние оперативной обстановки, хочется напомнить гражданам – любителям спиртного поговорку: «От опьянения – два шага до преступления».

Вера САМУЛЕНКО

В конце декабря Казанским центром развития детей впервые был проведён районный конкурс снежных фигур «В гостях у снежной сказки».

В конкурсе приняли участие Большеченская, Дубынская, Новоселзнёвская, Смирновская и Челюскинская школы, оздоровительно-образовательный центр «Берёзка», а также отделение Ишимского многопрофильного техникума. Ребята и их руководители общими усилиями воплощали в жизнь свои новогодние фантазии. Снег, вода и краска, выдумка и коллективное творчество помогли им в создании праздничного настроения для жителей сёл в преддверии Нового года. Участники конкурса при этом проявили свои креативность, смекалку и, конечно же, умение работать в команде.

Каких только персонажей не увидели члены жюри! Тут и Емеля на печи, и сказочная принцесса в замке, Дед Мороз и Снегурочка, герои мультфильмов, снеговик и, конечно же, символы наступающего года – петушки. Как же выбрать победителя?

Оценивая фигуры, мы учитывали и сложность их выполнения,



Красочные снежные фигуры украшают территорию Новоселзнёвской школы

и оригинальность, и композиционное решение. В конечном итоге места распределились следующим образом: победителем конкурса признана Новоселзнёвская школа, II место занял оздоровительно-образовательный центр «Берёзка», III место решено было присудить

Большеченской школе. Лучшим вручили грамоты и подарки.

Казанский центр развития детей благодарит всех, кто принял участие в конкурсе снежных фигур, и надеется, что он станет традиционным.

Его участники не только укра-

сили территорию своего образовательного учреждения, но и доставили радость землякам.

Я. ЮШКОВА,
педагог-организатор центра
развития детей
Фото из архива
Новоселзнёвской школы

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ

Впереди – новые победы

Чем запомнился нам, людям, не равнодушным к спорту, прошедший 2016 год? Прежде всего, огромным количеством различных спортивных состязаний, которые прошли в стенах Новоселзнёвского спортивного зала. Особенно массовыми и яркими были встречи по волейболу. Зрелищные баталии по этому виду спорта посвящались 23 Февраля, 8 Марта, Дню Победы, Дню пограничника. В этих соревнованиях принимали участие люди разных поколений и возрастов.

В состязаниях на призы полного кавалера орденов Трудовой Славы А.Н. Санникова и предпринимателя Н.К. Григорьева, помимо местных команд, сражались команды из Тюмени, Бердюжья, Сладково, Ишима, Ларихи, Ялуторовска. Не менее

запоминающимися были встречи ветеранов волейбольного спорта и турнир «Новоселзнёвская краса», проходившие осенью среди женских команд. Все эти спортивные праздники состоялись благодаря талантливому организатору и фанату спорта Александру Петровичу Ламбину. Его неиссякаемая энергия заражала всех участников положительными эмоциями и бодростью.

В таком же ключе прошла и последняя в уходящем году предновогодняя встреча. Несмотря на очень холодную погоду, 24 декабря на состязания собрались шесть местных команд: команды юношей, девушек, РЭС, ветеранов, Новоселзнёвской школы и клуба «Золотой возраст».

С хорошим настроением, улыб-

ками участники вышли на построение.

Традиционно под звуки гимна капитаны команд подняли флаг России. С приветствием ко всем собравшимся обратился А.П. Ламбин. Сколько же всегда в его словах задора, огня и вдохновения! Отзвучала всем знакомая песня «Волейбол». Судьи готовы. Старт дан!

Восторженные крики болельщиков, подбадривание игроков, дружеское отношение друг к другу, а в перерывах – душевные беседы за чашечкой чая – всё это создавало атмосферу новогоднего настроения. Особенно острой и захватывающей была игра между командами РЭС и ветеранов. Опыта и мастерства хватало у обоих соперников. Никто не хотел уступать. С не-

большим преимуществом выиграла команда РЭС, ветераны стали вторыми. Запомнилась игра и между юношами и девушками. Вся игра шла, что называется, ноздря в ноздю, но девушки всё же смогли вырвать победу и занять почётное третье место, сместив соперников на четвёртое. Пятое место заняла команда Новоселзнёвской школы, шестое – клуба «Золотой возраст». Организаторы и участники состязаний выражают большую благодарность за спонсорскую поддержку магазину «Всё для дома» в лице Ю.Е. Маликовой.

Эта встреча была настоящим мастер-классом для всех любителей волейбола, неиссякаемым источником позитивных эмоций и впечатлений и вдохновением на новые победы.

Л. НЕЖИВОВА,
ветеран спорта
п. Новоселзнёво

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Живи, село родное!

Творческий отчёт Чирковской библиотеки, приуроченный к 85-летию юбилею Казанского района, под названием «Живи, село родное!» состоялся в середине декабря в сельском доме культуры.

Концертная программа началась с русского народного танца в исполнении группы девушек под руководством специалиста Новоселзнёвского дома культуры А. Дубровиной. Позже этот же танцевальный коллектив выступил ещё раз, показав очень динамичный озорной «Девичий перепляс».

Свои авторские песни «Чирки-Чирочки» и «Озерцо» замечательно исполнил наш талантливый земляк Виктор Александрович Саранчин. Песни о селе и родном крае пели также Валерий и Яна Сажини, Наталья Чалкова и трио в составе Галины Бархатовой, Татьяны Латынцевой и Елизаветы Хомутских. Украсили концертную программу выступления самых маленьких артистов поселения – воспитанников детского сада «Тополёк».

Старейших жителей села В.И. Чашкову, К.М. Макаренко и Н.И. Егорову тепло поздравил глава администрации сельского поселения С.М. Макаров. Он пожелал женщинам долголетия, крепкого здоровья, любви и уважения родных, близких и односельчан, вручил им грамоты и подарки.

За многолетний добросовестный труд на благо села были отмечены представители разных отраслей деятельности: Н.А. Астафьев, который трудился в сельском хозяйстве, Р.И. Байбулова – в сфере общего образования, А.И. Селестина – в дошкольном образовании, И.М. Черенцева – в здравоохранении.

Грамоты и сувениры на память из рук главы администрации получили также семьи, чьи усадьбы получили звание «Лучшее подворье Чирковского поселения 2016 года». С очередной победой в районном конкурсе по благоустройству С.М. Макаров поздравил дальнетравнинцев.

Волнующим был выход молодожёнов Валерия и Яны Сажини. Свою свадьбу они сыграли в юбилейном для района году. Со сцены в свадебном наряде они смотрели просто великолепно.

Супруги Иван Фёдорович и Валентина Васильевна Латынцевы вместе прожили 60 лет и вырастили пятерых детей. Сейчас у них восемь внуков и пять правнуков. Им были сказаны слова благодарности за прекрасный пример любви и уважения друг к другу, которые они смогли пронести через годы.

Не остались без внимания и юные чирковцы, появившиеся на свет в 2016 году. Право поздравить

и вручить подарки родителям новорождённых было предоставлено фельдшеру Чирковского ФАПа депутату Думы Чирковского сельского поселения И.М. Черенцевой, которая пожелала малышам расти крепкими и здоровыми.

В заключение мероприятия на сцену вышла инициатор и организатор мероприятия библиотекарь Т.В. Латынцева. Она вкратце рассказала о своей работе и отметила лучших читателей библиотеки. Глава администрации С.М. Макаров поблагодарил Татьяну Викторовну за творческий подход к работе, поздравил с 60-летним юбилеем Чирковской библиотеки и вручил памятный подарок.

Мероприятие не оставило равнодушным ни одного человека в зрительном зале. В этом большая заслуга Татьяны Викторовны. Она человек творческий и знающий своё дело. Односельчане уважают её и недаром избрали на второй срок депутатом Думы Чирковского сельского поселения. От лица односельчан хочется сказать Татьяне Викторовне огромное спасибо за прекрасное проведённое мероприятие и пожелать ей дальнейших творческих успехов.

Л. АРХИПОВА,
А. МУКАНОВ,
Л. КОНДРАТЬЕВА
с. Чирки

Помнить о последствиях

Вступление в половую связь с несовершеннолетним и совершение иных действий сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста, наказуемо законом.

За подобные действия лицу или группе лиц, согласно статье 134 Уголовного кодекса РФ, может быть назначено наказание в виде лишения свободы на срок от четырёх до двадцати лет, а лицу, имеющему судимость за ранее совершённое преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, – от 15 до 20 лет. Кроме этого, виновник преступления лишается права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью сроком до двадцати лет. Может быть назначено пожизненное лишение свободы.

Наказание за вступление в половую связь с несовершеннолетним лицом может быть отменено судом в случае вступления в брак с потерпевшей стороной. В 2016 году в районе было два случая совершения полового сношения граждан старше 18 лет с лицами, не достигшими 16-летнего возраста. И в том и в другом случае конфликт разрешился заключением брака, поэтому данные лица наказания в виде лишения свободы избежали.

Н. СЕМЁНОВА,
старший следователь
Ишимского межрайонного
следственного отдела